筑牢健康之基 守护百姓幸福

政风行风 热线

终校 / 褚雪琴

7月17日,州卫生健康委党组成员、副主任李宏军率队做客大理州舆论监督热线访谈节目"政风行风 热线",就全州卫生健康事业发展、重大项目建设、普惠托育服务、解决群众看病就医急难愁盼问题等方面 进行介绍和交流。

卫生健康事业步入创优提质发展轨道

节目开始,州卫生健康委党组成 员、副主任李宏军首先介绍了2024年 我州卫生健康工作在创优提质推动高 质量发展上所取得的成效。主要体现 在五大方面:

一是重大项目建设取得新突 破。滇西区域医疗中心、州医院医疗 核心区建设、全省首个州市级托育综 合服务中心项目等稳步推进;州二院 成功获批第一批省级精神区域医疗 中心建设单位;2024年,卫生健康领 域在库项目33个,累计完成投资6.8 亿元。

是主要健康指标明显提升。

2023年末,全州共有医疗卫生机构 2100个,医疗卫生机构床位数2.54万 张;全州卫生人员总数3.54万人;拥 有执业(助理)医师1.04万人,注册 护士 1.36 万人, 医护比 1:1.32; 全州 共有托位 10922 个,千人托位数为

三是健康服务体系更加健全。省 第二传染病医院、州传染病医院已经 开诊运营,12个县(市)均完成了感染 科病房建设,"平战结合"的重大传染 病救治体系日趋完善。千方百计引进 优质医疗资源,与重庆大学附属肿瘤 医院、重庆医科大学附属儿童医院、上海

市养志康复医院(上海市阳光康复中 心)签署合作协议,与中国人民解放军 总医院(北京301医院)、上海市胸科医 院、四川省骨科医院等多家优质医疗 机构达成合作意向。

四是医疗服务能力稳步提升。全 州辖区内有三级医院10所,其他县级 公立医院均达二级甲等标准,106个 乡镇卫生院达一级甲等标准;通过苍 洱人才"霞光计划"引进23名急需紧 缺的高层次专业化人才,推荐全州5 人申报"兴滇英才支持计划",推荐13 人参加 2024 年云南省高层次卫生健 康人才遴选;培养州级学科带头人 153名、业务骨干632名,培养招录农 村订单定向免费医学生435名,注册全 科医生1778名。

五是民生保障水平大幅提高。全 州三类重点监测对象大病集中救治率 达100%,0-6岁儿童免疫规划22剂次 疫苗接种率达95%以上,严重精神障 碍患者、结核病患者规范管理率达 90%以上,高血压、糖尿病患者规范管 理率和老年人健康管理率逐年提高; 突发公共卫生事件报告及时率、处置 及时率达100%。"大理州卫生健康综 合服务中心"预约挂号小程序上线使 用,不断改善群众就医体验。

滇西区域医疗中心一期预计年底前建成

对于群众关心关注的滇西区域医 疗中心建设进度及投用时间情况,节 目中,州卫生健康委四级调研员杨旭灿

杨旭灿介绍,滇西区域医疗中心 建设项目于2019年12月启动实施, 规划用地1072亩,总建筑面积87万 平方米,计划投资71.03亿元,拟设 5000张病床;主要建设心血管、骨科、 肿瘤、妇产、儿童5个专科医院及滇

西急救中心、医技中心、检验检测3 个共享中心。项目分两期建设,一期 主要建设心血管、骨科、肿瘤3个专 科及滇西急救中心、医技中心、检验 检测3个共享中心,二期主要建设妇 产、儿童两个专科医院并配套国际医 学中心等。

目前,一期项目主体工程已全面 完成,内部装修也全面完工,室外附属 工程及周边市政道路正在抓紧推进, 医疗设备采购即将完成,骨科、心血 管、肿瘤专科医院和3个共享中心已 进入扫尾阶段,总投资约1.4亿元的 "健康大道"建设项目已完成招标工 作。同时,运营管理准备也已同步开 展,制定了《云南省滇西中心医院管 理运行方案》及7个子方案,积极开展 人才储备工作,编制了《滇西区域医 疗中心人才储备一期(2021-2023)工 作方案》。

滇西区域医疗中心一期预计于 2024年底前建成,建成后将及时开 诊。开诊后,将极大提升大理州乃 至滇西地区疑难危重症的诊疗水 平,有力促进全州优质医疗资源扩 容和均衡布局,将成为滇西区域高 水平的临床诊疗中心、高层次人才 培养基地和高水准的科研创新转化 平台,直接惠及滇西八州市近2000

大力发展普惠托育服务体系建设

节目中,州卫生健康委党组成 员、副主任张现娟还介绍了我州在解 决群众托育困难和托育问题方面所 作的举措。

张现娟说,经过全州上下的不懈 努力和积极争取,我州入选全国2024 年中央财政支持普惠托育服务发展示 范项目。聚焦人民群众"人托难、入托 贵、入托不放心"三大问题,我州重点 规划实施"十六项工程":

聚焦扩大托育服务供给,缓解群 众"入托难"问题,具体实施大理州托 育综合服务中心建设项目的示范工 程,全州社区嵌入式"苍洱托"和"家庭 托育点"的亲子工程,幼儿园转型提供 托育服务的强基工程,大理旅居人群、 人员密集型单位福利性托育点和母婴 室建设的爱心工程,托育服务供给均

> 等化的"城乡融通"工程等5项工程 聚焦降低托育服务费用,减轻群

众"入托贵"负担,具体实施备案民营 托育服务机构减免部分房屋租金的激 励工程,托育消费补贴券工程,托育服 务机构建设运营补贴工程,现有优质 托育服务机构的巩固提升工程,生育 支持工程等5项工程。

聚焦数字化统筹管理,增强群众 "托得好"信心,具体实施新质生产力 数字化赋能建设"大理普惠托育服务 平台"的智慧工程,托育服务机构常态

化监管和绩效评价的创优提质工程, 全州托育机构人才队伍建设的培养工 程,"医育融合"的健康守护工程,托 育服务行业安防提升行动的安心工 程,新型生育文化宣传引导的生育友 好工程等6项工程。

该项目总投资2.34亿元。通过项 目实施,到2025年全州托位数将达到 15700个以上,千人托位数将达4.7个, 普惠托位占比将达到60%。

切实解决群众看病就医急难愁盼问题

解决群众急难愁盼问题,是一切 工作的出发点和归宿点。节目中,李 宏军详细介绍了州卫生健康委主要从 四大方面着手,切实解决群众看病就 医急难愁盼问题。

第一方面,运用现代信息技术,提 高医疗服务效能。一是推行预约挂号 制度,二级以上公立医院普遍开通了 线上预约挂号;二是开通互联网医院, 州医院、州中医医院等7家医院注册 了互联网医院;三是推进信息化建设, 二级以上医院实现诊间支付、检验检 查结果自助查询等功能。

第二方面,优化门诊服务流程,改 进患者就医体验。一是建立"一站式" 服务点,为患者提供导诊、咨询、检查 检验预约、投诉建议受理、便民设备租 借等服务;二是优化就诊流程,在医院 醒目区域设置引导标识,合理布局各 专业诊室、医技检查室等,提供自助取 号、自助缴费、自助打印报告和多种付 费渠道;三是推行"1次挂号就诊,3日 回诊有效"制度;四是推行中西医结合 和多学科联合门诊,并开设疼痛、药学 咨询等新型门诊;五是弹性安排门诊

时间,开放午间门诊、晚间门诊、无假

日门诊等。

第三方面,加强医疗服务管理,提 升群众满意度。一是开展日间手术, 州卫生健康委完成了10家医疗机构 178个病种的日间手术审核备案;二是 推行检验检查结果互认;三是健全住 院告知制度,持续完善病房配套设施; 四是改善入出院服务,提供"一站式" "当日出院、当日结算"等服务;五是加 强随访管理。

第四方面,强化急救体系建设, 构建应急抢救通道。一是建立州紧 急医疗救援中心,"120"急救电话实

现全州统一调度,10秒内接听比例达 到95%以上,3分钟内出车率达到95% 以上;二是畅通急危重症患者救治通 道,完善救护车车载设备配置,实现 院外急救与院内抢救无缝连接,患者 进入救护车,院内开启急救绿色通 道;三是构建生命抢救通道,不断推 进胸痛、卒中、创伤、危重孕产妇、危 重儿童和新生儿五大急诊急救中心 建设,全州12县(市)"五大中心"通 过率达100%。

记者 杨若兰

节目时间:每周三11:00—12:00直播 收听方式:广播频率 FM102.7、

收看方式:"风花雪月号"微信公

众号微赞直播间。《大理日报》5版专

热线电话: 0872-2121027、

尊敬的用电用户:

大理洱源供电局现有部分用户 已申请销户,但至今未能联系到用 户退费,请涉及用户按公告内容尽 快联系办理退费,现将有关事项公 告如下:

一、办理退费所需资料 (一)个人用户

本人办理资料:用电人身份证复 印件、银行卡复印件和收款账户信息、 预存电费收据。

委托他人办理资料:需提供用电 人身份证复印件、银行卡复印件、收款 账户信息、预存电费收据、经办人身份 证复印件及用电人授权委托书。 收款账户信息包括:开户行、收款

人名称、账号、银行联行号。

(二)企业用户

办理资料:预存电费收据、单位营 业执照复印件、开户许可证复印件、法 人身份证复印件、退费申请、业务办理 委托书和经办人身份证复印件,提供

的资料需加盖公章。对于已注销营业 执照的企业用户需提供相关行政管理 部门注销证明、原企业法人身份证复 印件、业务办理委托书、经办人身份证

退费申请内容包括:用户编号、用 户名称、退费原因、退费金额、收款账 户信息(开户行、收款单位名称、账号、 银行联行号)。

复印件、银行卡复印件和退费申请。

二、退费办理时限

请于本公告发布之日起45日内到

所辖营业厅或拨打云南电网有限责任 公司大理洱源供电局总经理服务热线 0872-5127109办理退费手续。

特此公告

云南电网有限责任公司大理洱源供电局 2024年7月22日

附用户名单:

1.马国文;2.李红星;3.洱源县顺友 汽车销售服务有限公司;4.大理市第十 二建筑工程有限责任公司。



漾濞县苍山西镇人民武装部干部在应届毕业大学生家中开展征兵宣传动员工 作。(摄于7月18日)

2024年下半年征兵工作启动以来, 茶山西镇人民武装部干部深入村组、农户, 广 泛开展宣传动员,不断激发适龄青年参军报国热情。同时,充分利用电子显示屏、微 信群、朋友圈等方式,全方位、多角度打好宣传"组合拳",传播征兵"好声音",使广大 群众及适龄青年了解征兵政策,营造参军报国的浓厚氛围。

[通讯员 熊贵才 摄]



剑川县马登镇群众参加烹饪技能培训。(摄于7月16日) 近日,马登镇开展烹饪技能培训,将培训班办到群众家门口,此次培训班共有60 名群众参加,培训主要以炒菜、卤菜、小吃等具有本地特色、易学易上手的农家菜、家 常菜为主,采取理论知识讲解和实际操作相结合的方式进行,帮助群众增加技能、拓 宽就业渠道。 「通讯员 刘志坚 施寿昌 李瑜仙 摄影报道]



巍山县南诏镇白文笔村村民陈强刚在家中制作火把头,为即将到来的火把节作 准备。(摄于7月17日)

随着巍山县知名度的日益提升,火把节也成为吸引国内外游客的热门旅游品 牌。群众制作的火把头等传统物件以淳朴的工艺与独特的文化内涵,在节前市场大 受欢迎,让游客在体验彝族文化的同时,也为当地经济注入了新的活力。

[通讯员 周诗洋 摄]



扫码·看好新闻

权威性|影响力|责任感

登报作废

- ●大理市晟唐运输有限公司遗失云L96217车道路运输证一件,号码: 532901037417
- 剑川县汇鑫矿业有限公司遗失银行预留印鉴财务专用章、法人宋凡私章 各-一枚。
 - ●陶家斌遗失道路运输经营许可证正本一件,号码:532901803666。

